
1 
 

ერთიანი ეროვნული გამოცდები ისტორიაში (2021) - IV ვარიანტი 

სულ 60 ქულა 

 

1-18 - თითოეული დავალება 1 ქულით ფასდება 
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19. სულ 4 ქულა 

19.1. მონღოლებმა უკანდახევა დაიწყეს - 1 ქულა 

19.2. სამხრეთი - 1 ქულა 

19.3. კატაპულტი - 1 ქულა 

19.4. გამაგრებულ ბანაკში - 1 ქულა 

 

20. სულ 4 ქულა 

20.1. ვიეტნამი -1 ქულა; მე-17 პარალელის გასწვრივ საზღვრით ქვეყანა ორ ნაწილად გაიყო -1 

ქულა; სულ 2 ქულა  

თუ 20.1. დავალების პირველ ნაწილში დაშვებულია ფაქტობრივი შეცდომა და შეფასება 0 

ქულაა, მაშინ დასაბუთებაც 0 ქულაა.  

20.2. კომუნისტურ მმართველობას - 1ქულა; კომუნისტური მმართველობა ძალმომრეობაზეა 

დამყარებული - 1ქულა; სულ 2 ქულა 

თუ 20.2. დავალების პირველ ნაწილში დაშვებულია ფაქტობრივი შეცდომა და შეფასება 0 

ქულაა, მაშინ დასაბუთებაც 0 ქულაა. 
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21. სულ 11 ქულა 

21.1. XVIII საუკუნე – 1 ქულა 

21.2. შილოვი, მატიუშკინი - 1 ქულა 

21.3. დარუბანდთან - 1 ქულა 

21.4. კონსტანტინოპოლში - 1 ქულა 

21.5. სეფიანთა ირანის - 1 ქულა 

21.6. სეფიანთა ირანის - 1 ქულა; ქართლში ოსმალთა ლაშქრობამ - 1ქულა; სულ 2 ქულა 

21.7. ბაქო, სალიანი, რეშთი - 2 ქულა 

აღნიშნული ქალაქებიდან ნებისმიერი ორის დასახელება - 1 ქულა 

21.8. თეირანი, თავრიზი, ზენჯანი - 2 ქულა  

აღნიშნული ქალაქებიდან ნებისმიერი ორის დასახელება - 1 ქულა 

 

22. სულ 2 ქულა 

მეფის გადაწყვეტილების მომხრე - ლოგიკური, მკაფიოდ ჩამოყალიბებული არგუმენტი, 

რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

მეფის გადაწყვეტილების მოწინააღმდეგე - ლოგიკური, მკაფიოდ ჩამოყალიბებული 

არგუმენტი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

 

23. სულ 2 ქულა 

საპროტესტო აქციის მომხრე - ლოგიკური, მკაფიოდ ჩამოყალიბებული არგუმენტი, რომელიც 

არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

 

საპროტესტო აქციის მოწინააღმდეგე- ლოგიკური, მკაფიოდ ჩამოყალიბებული არგუმენტი, 

რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

 

24. სულ 2 ქულა 

24.1.  ლოგიკური შედეგის დასახელება, რომელიც არ შეიცავს  ფაქტობრივ შეცდომას – 1 ქულა 

24.2. ლოგიკური პასუხი და შესაბამისი არგუმენტი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას - 1 ქულა 
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25. სულ 17 ქულა 

 

25.1 საბჭოთა ოკუპაციამ - 1 ქულა 

25.2 ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

25.3 ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა  

25.4 ანტანტა  - 1 ქულა 

25.5 ნახსენებია, რომ ისინი მსახურობდნენ ნიკოლოზის დროს - 1 ქულა 

25.6 ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

25.7 ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

25.8 ძველი მთავრობის მიმდევრების დაბრუნება - 1 ქულა 

მათი საბჭოთა დაწესებულებებში თანამდებობებზე დანიშვნა  - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

25.9 თბილისიდან ჯარის გაყვანა - 1 ქ 

ძველი მილიციის დატოვება - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

25.10 რევკომის წევრებს – 1 ქულა 

რადგან ძალით წაართვეს ხელისუფლება პროლეტარიატს - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

25.11 დაანახოს ევროპას, რომ საქართველოს არ სურს ძალით თავსმოხვეული ხელისუფლება - 

1 ქულა 

ხელის შეუწყოს ჟორდანიას, რამიშვილის  მუშაობას - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

25.12 ბათუმში ამერიკული კრეისერის შემოსვლა - 1 ქულა 

ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


